

# Церковь саентологии выиграла дело в Европейском суде по правам человека

Европейский Суд вынес историческое решение – члены суда единогласно приняли решение в пользу саентологической религии, защитив религиозную свободу для саентологов во всех сорока шести странах-участницах Совета Европы.

Этому постановлению суждено стать прецедентным, поскольку этим решением суд гарантирует права людей всех вероисповеданий.

Суд признал незаконным отказ Главного Управления Министерства юстиции по г. Москве в перерегистрации Саентологической церкви Москвы в качестве религиозной организации.

В решении суд выразил мнение и, «сославшись на прецедентное дело, указал: как начертано в статье 9, свобода мысли, совести и религии является одной из основ «демократического общества» в значении, принятом Конвенцией. Именно этот ее религиозный аспект является одним из наиболее важных элементов, из которых складывается личность верующих и их мировоззрение, но это же является и ценнейшим достоянием для атеистов, агностиков, скептиков и безразличных. Плюрализм, дорогой ценой завоеванный на протяжении веков и неотделимый от демократического общества, и оно основывается на нем».

Суд также постановил, что «в свете вышеизложенных общих принципов, возможность создавать юридическое лицо для совместного действия в сфере общих интересов является одним из наиболее важных аспектов свободы ассоциаций, без которого право было бы лишено какого-либо значения. Суд выразил мнение, что отказ местных властей предоставить статус юридического лица ассоциации лиц может быть расценено как нарушение права заявителя на свободу ассоциации. В вопросах организации религиозных сообществ, отказ признать такое сообщество также представляет собой нарушение права заявителя на свободу религии, гарантированного Статьей 9 Конвенции. Право верующих на свободу религии подразумевает то, что обществу будет позволено функционировать в мирных условиях, свободных от любого вмешательства государства».

В решении также говорится, что «в свете рассмотренных Судом материалов дела, решение Управления юстиции Москвы и поддержка данного решения судебными инстанциями по отказу в перерегистрации заявителя не имеет юридических оснований, и можно утверждать, что отказывая в регистрации Саентологической церкви Москвы, московские власти действовали несправедливо и пренебрегли своей обязанностью соблюдать нейтралитет и действовать беспристрастно по отношению к религиозному сообществу заявителя. В свете этого, Суд полагает, что вмешательство в право заявителя на свободу религии и ассоциации не было оправдано. Следовательно, имело место нарушение Статьи 11 Конвенции в свете Статьи 9».

Елена Шклярова, официальный представитель Саентологической церкви Москвы, комментируя решение суда, сказала: «Это решение не только подтверждает права церквей Саентологии, но также создает ещё один важный прецедент для защиты прав религиозных сообществ по всей Европе».

Существо дела «Саентологическая церковь Москвы против России» (заявление № 18147/02), заключается в том, что Саентологическая церковь Москвы подала жалобу на отказ Главного Управления юстиции г. Москвы перерегистрировать её в качестве религиозной организации. Саентологическая церковь была зарегистрирована в 1994 г. После изменения Закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» церковь подала заявление на перерегистрацию. Жалоба Церкви указывала на то, что отказ властей в перерегистрации является нарушением фундаментальных прав, гарантированных Европейской Конвенцией о защите прав человека и основных свобод.

В своём решении Европейский Суд единогласно подтвердил, что Российская Федерация нарушила права Церкви, гарантированные Европейской Конвенцией, а именно, Статью 11 (право на свободу объединения) в

свете Статьи 9 (права на свободу мысли, совести и религии).

Данное решение гарантирует Церквям Саентологии защиту не только в России, но и во всех 46 странах-участницах, находящихся в юрисдикции Совета Европы.

Саентологическая религия была основана Л. Роном Хаббардом. Первая Церковь была учреждена в США в 1954 году. Она выросла до более чем 7500 церквей, миссий и групп в 163 странах мира и насчитывает десять миллионов членов. В России работают около 50 саентологических церквей и миссий – от Санкт-Петербурга до Владивостока.

Автор: Артур Скальский © Саентологическая церковь Москвы ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 👁 2566 17.04.2007, 20:24  
👤 475

URL: <https://babr24.com/?ADE=37240> Bytes: 4221 / 4221 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)